

加强监管力度 筑牢安全底线 持续发力守护奉化生态环境安全

通讯员 应蕾

近日,区生态环境分局组建的生态环境执法队伍,通过理论考核、VR现场模拟执法、无人机执法运用、污染源自动监控设施现场检查4项科目的激烈角逐,最终在宁波市首届生态环境实战比武中获得二等奖,其中2名执法人员还分别获得个人二等奖和三等奖。

今年以来,区生态环境分局按照“积极面对、主动作为、统筹兼顾、综合协调”的基本思路,聚焦生态环境执法主业和服务高质量发展,严厉打击各类环境违法行为,守护奉化生态环境安全。目前,已出动执法人员2913人次,检查企业971家次,服务企业720家次,行政处罚案件20起,处罚金额247万元,同时办结信访件145起,信访数量同比下降13.17%。

强化学习培训 深化内功修炼

根据生态环境执法现实需求,定期组织开展集中授课,讲授生态环境法律法规、危险废物规范化管理、刑事案件取证要点等,帮助执法人员提高知法、懂法、用法水平,厘清执法思路,提升执法本领。强

化科技运用,全面讲解无人机基础理论、飞行操控以及航拍技术,并通过现场试飞、答疑,促进执法人员进一步掌握无人机起飞、航线选择、悬停、降落及定位目标拍摄技巧等技能。组织开展案卷评审活动,详细阐述

基本案情、办案过程、法律依据以及案件启示,以实际案例引发执法人员对案件办理程序、调查取证、法律适用问题的互评和讨论,总结案件的优点和不足,提出整改意见,有效提升行政执法案卷审查效果。



办案能手上台授课



无人机执法运用比武现场

强化专项执法 促进行业规范

全力推进清边肃角、汽修行业、电镀行业整治、混凝土加工企业、修造船行业“百日攻坚”等专项行动,进一步规范提升行业标准,降低行业性环境曝光风险。目前,清边肃角及废品回收专项行动,已取缔纯湖、萧王庙、西坞、裘村废塑料非法加工点8家;对2021年以来涉废塑料信访投诉件40件全部点位回头

看,对一家仍存在拉丝造粒等环境违法行为立案查处;扩面整治范围至废品回收点,查处废旧机械拆解、工业固废存放中的环境违法行为及其他问题共2家。汽修行业已完成全区培训、自查和整改;电镀行业已淘汰关停2家企业电镀线,停产整治不符合要求的电镀线30条;检查混凝土加工点位15个,发现问题21个,拟立案1起;修造船行业制

订《修造船企业污染物处置及日常管理规范》,要求按照管理规范进行提升,其中5家修造船业1家清理停产中,4家整改中。

下一步,区生态环境保护行政执法队将开展“三同时”及排污许可专项行动,结合利剑执法行动,通过重点行业监督帮扶,以及“双随机”日常抽查检查等形式执法亮剑。



查封扣押



执法人员现场固定证据

强化应急建设 提升风险应对

加强我区环境应急“三库一队”建立情况排摸,及时更新应急物资库数据,目前我区常设4个应急物资保障和救援队伍,另设有多个应急物资备用点,供环境应急事故发生时紧急调用。根据我区的区域分布状况,在各中队配

备一定数量的环境应急物资,确保在第一时间能开展应急处置工作。开展企业重点环保设施和项目全面摸排,建立台账,实现信息共享,加强企业风险防范意识,目前共完成57家企业单位安全风险评估上报工作;完成29家(修订)企事业单位应

急预案备案,其中15家完成预案修订,另计划外14家企业完成备案。强化应急演练实操,今年共组织参与应急演练2次,通过模拟企业柴油泄漏引发火灾、化学品泄漏等情形,检验企业应急预案的可操作性,从而发现问题、解决问题。



应急演练现场



应急演练现场

低碳出行 文明出行

节能+减污+益健康+兼顾效率=快乐生活!

Green Campaign
eco world



这个城市太拥挤,人群太浮躁。
我和大多数人不同,我用我自己的方式,守护这世界的美好



浙江省“讲文明 树新风”公益广告